

提升党建质量 筑牢发展之基

——冶炼厂抓实基层党建工作纪实

以“实”撬动党建质量提升

“机台故障停运时间每月不超过24小时,单一设备故障停运时间每月不超过4个小时,否则取消当月先锋机台竞赛资格”,这是厂党员先锋机台检查标准中的一项考核标准。因为该标准,厂曾有多台机台被取消过竞赛资格。然而标准的持续沿用,不仅没有限制机台创优目标的实现,反而促进了机台维护水平提升,全厂15个机台完好率和正常运转率在厂长长期名列前茅。

“工作越实,就越能促进党建质量提升”。6月份,厂对支部工作加强了指导,对“痕迹管理”等形式主义问题进行了整改。在7月份的党建检查考评中,厂考评组发现基层党组织党建工作效率和质量大幅提升,考评优秀单位由以前的3个增加了7个。

形势任务教育是厂全体干部职工的“必修课”,厂对活动进行整体优化设计,让活动脱虚向实,对活动目标及任务细化量化,对活动过程按照“何时、何人、何地”等标准要求进行管理,使活动得到高质量开展。

工作界限不清,分工不明,就是不实。年初以来,厂对全年党建工作进行了全面梳理,规定由部门承担的一律不向支部分摊。截至8月份,厂累计少向基层支部分派党建活动任务11项,同时按照“一切工作到支部”的导向,给基层增加重点工作2项,用“一减”把基层工作负担变轻,“一增”将从严治党的要求落实到基层延伸到一线。

用“新”激发党建工作活力

进入4月份,厂机关党员纷纷养成了用业余时间刷手机抓学习的习惯,这个习惯让许多党员在“学习强国”APP里获得丰富的党史、党建等各方面知识。

“不强制学,学的过程不扣分不考核,学习成绩优秀就奖励。”一系列务实的做法深受党员欢迎。尤其是6月份,厂按照“用好学习强国,争当学习明星”活动文件要求,对首批10名党员和1个支部学习成效较好的进行表彰奖励,在党员中产生了强烈反响。各党(总)支部把活动中涌现的好做法引入“三会一课”当中,引导党员快乐学习,专注学习。

针对党务人员素质提升,厂组织开展了专项研学活动,组建党务人员研学班,让党务人员互帮互学,取长补短,共同提高;与此同时,学员还须围绕“党员教育管理”“党建工作阵地建设”等11个专项课题展开专题研究,探索形成课题成果,使个人党建业务能力得到提升。

运用新举措激发党建活力。厂改变支部齐头并进抓党建的工作方式,实施了“1+2+N”党支部建设提升行动,全厂以1个标杆党支部为引领,带动2个支部提升,促进各支部标准化建设全面进步、全面过硬。把公司倡导的“清单化布置、标准化推进、表格化考评”作为厂党建重要工作方法进行运用,党建科学化水平显著提升。8月份汇集厂各基层党组织经验和智慧的理论成果文章“让支部党建晒清单”通过国务院国资委评审组审核,正式入选国企党建优秀案例丛书,为国企加强党建提供了可供学习借鉴的成功案例。

逐“强”促进党建成效释放

两个单位经常在同一生产区域作业,工序的相互衔接和交叉,难免会出现矛盾和问题,通过工序间党(总)支部的共建活动就能解决。年初以来,厂通过党(总)支部共建、党小组共建开展铜冶炼、贵金属冶炼工艺技术交流10余次,解决工序及跨工序矛盾和生产难题近百个,其中转炉与电解工序间的阳极板质量指标得以提升。

党组织融入生产经营起作用,不仅有效摆脱了生产经营管理与党建“两张皮”问题,还让基层党组织的工作亮起来,组织自身建设强起来,把党建工作成效变成厂高质量发展成效。厂党组织升级先锋赛启动后,各党(总)支部党员围绕铜、阴极铜、金银等产量任务开展保产攻坚行动,不断优化生产指标,降低生产成本,提高产量,元至8月,各产品产量均完成公司产量计划。通过开展清洁生产示范区竞赛活动,厂清洁生产水平得到有效巩固提升。安全环保方面,党员党组织当标杆作引领,厂安全环保管理水平稳步提高。

大木百寻,根积深也。抓基层,打基础,把党建工作做实抓活做强,为企业固“根”铸“魂”,持续用力,久久为功,汇聚起了推动高质量发展的磅礴力量。

(叶建国)

故事汇

施“凉策”设备也“清爽”

“今天我们须在出铜停电期间完成这4块母线边排的打磨安装。大家加把劲啊,争取早点结束战斗!”8月18日,在冶炼厂电解车间“30万吨”项目生产现场,槽面班党员们正准备给“烧热不退”的母线边排“降温”。“哪里有困难,哪里就有党员,系统高效运转可多亏了他们。”职工吴刚翘起大拇指称赞道。

骄阳似火的天气里,车间党员们先想到的不是清凉自己,而是如何为设备降温。他们三五人一组齐聚一起召开“诸葛亮会”,商量着给过流器搭“凉棚”、为配电设备做“保养”、给打包机安装“遮阳伞”,确保设备在高温季节里高效平稳运行。“越是高温季节,我们党员越是要冲在第一线。”现场的温度虽高,但车间党员的干劲更高。

这不,前两天,职工巡检时发现有几块电解槽母线边排表面温度过高,不利于母排的电传导,影响电单耗指标。“要尽快给‘高烧不退’的导电母排降降温,可不能耽误生产。”槽面班班长、党员徐振决心尽快解决这个难题。在和几个党员召开“诸葛亮会”讨论后,徐振提出将边排与纵向主排之间的杂质用打磨机清除掉,冲洗干净重新安装的改善建议,得到了大家的一致认可。

按照事前分工,党员们半蹲半站,弯着腰忙活开了,把阳光的“特殊关照”抛到了脑后。“徐哥,不行啊,这螺帽太紧了,无法分离开啊!”“那就借助加力杠试试吧!”随着俩人“1、2、3……”的运力节奏声,螺帽和母排终于分离开来,而他们工作服也被汗水浸湿一大片。等到母线边排完全拆开后,大家一看,果不其然,母排夹层布满了一层层絮状物。在飞扬的火花中,打磨机磨掉了边排表面的絮状物。

“两小时保持一个姿势,可真不是件容易的事。”职工陈昊用手推着腰打趣道。而一旁的徐振像是不知累一样,用水管冲洗干净边排后,又拿起了螺帽准备安装母线边排。“装母排时,螺丝必须拧紧到位,不然导电性将大打折扣!”徐振边用力地拧螺帽,边向党员方江林说道。

时间静静地流逝,厂房外绿树上的知了也热得对“唱歌”失去了兴致,而槽面班党员们依然奋战在槽面。直到下午2时,4块母线边排终于安装完毕,开始通电生产。“通电半小时,边排表面温度正常,大功告成,收兵!”想着母线边排“凉快”下来了,大伙满是汗水、污渍的脸上露出了开心的笑容。

(邓小辉)



厂党委负责人组织党务员开展研学活动。



厂硫酸党总支组织党员对污水系统进行清理,确保系统汛期生产安全。

缺氧不缺精神的“地质尖兵”

——记公司优秀共产党员、矿业分公司萨热克铜矿职工陈磊

作为矿业分公司萨热克铜矿生产部技术员,陈磊没有豪言壮语,也没有惊天动地的壮举,有的是在自己平凡的岗位上恪守职责、尽心尽力,用智慧和心血,书写着地质工作者对这片土地的深情与眷恋,书写着对公司的赤诚与热爱。

2010年10月,正值萨热克铜矿建设初期,由于工期紧、任务重,为了补齐地质资料,初来乍到的陈磊顾不上适应高原气候,扛着设备、背着工具包跋山涉水钻山沟,在野外进行地质勘查。由于高原气候寒冷,陈磊每天在矿山和钻机之间来回奔波,随身携带的馒头被冻得像石头,热水也冻成了冰坨子。啃一口硬馒头,配着咽一口冰碴水,这成了陈磊工作的常态。就是这样恶劣的条件,也挡不住陈磊对地质工作的

满腔热情,9年里,他完成了萨热克铜矿从基建到生产的地质工作,绘制和修改的地质图纸不计其数,储量达到400G,被誉为矿山地质工作“百事通”。身边的同事都说:“只要是矿山地质用图,找他一定有。”

为了掌握井下地质情况,陈磊经常深入井下生产一线,收集采掘工作面的地质资料,及时汇报相关地质情况,保证了采掘生产高效衔接。有一次,井下采掘作业进入大范围矿柱回采时,两侧尾砂充填体垮塌,采场顶板围岩冒落,废石混入到矿石中,严重影响供矿质量。陈磊得知此事后,立刻赶到井下现场指挥铲运机将废石和尾砂分运出去,并对运到地表的矿山进行再次人工分拣,尽量降低矿石贫化损失,提高入选矿石质量,在他的努力下供矿品

位控制在1.0%以上。

去年,陈磊在审核4032采场采矿设计的矿体界线时,发现采场两侧矿体突然消失,而查阅以前的原始编录和样品结果重新核对又没发现问题。凭着多年的工作经验和技术能力,陈磊觉得矿体不可能突然消失,应该是自然尖灭。于是,陈磊组织其他技术人员进行分析讨论,决定在矿体两侧布置钻孔进行探矿,最终发现一条隐藏在上下两条巷道之间的富矿体,矿石量达10万吨,金属量约2000吨,为矿完成全年生产经营任务作出了突出贡献。

人生因努力而精彩,因奉献而美丽。陈磊在工作岗位上勇于奉献、积极进取,给自己的人生增添了靓丽的色彩,展示出矿山人良好的精神面貌。

(郭林)



陈磊(图中)与同事在测量井下空区。

祝新中国成立七十周年职工好声音歌唱大赛



8月30日晚,由黄石市总工会主办的“劳动筑梦”职工好声音歌唱大赛决赛圆满落幕,公司工会获得组织奖,公司职工选手李理和分别获得二等奖、三等奖。“劳动筑梦”职工好声音歌唱大赛是庆祝中华人民共和国成立70周年群众性主题宣传教育活动的重要组成部分。来自全市各行各业的数十名选手参加这次比赛。公司职工选手李理、李理分别演唱了《两地曲》和《洒下一片深情》,赢得观众热烈掌声。各参赛选手唱响爱党、爱国、爱黄石、爱企业的主旋律,充分展现了新时代劳动者们积极向上的精气神和黄石产业工人的良好形象。

(张国平 樊军)

基层简讯

8月30日,冶炼厂党委对月前开展的全厂党员先锋机台检查情况进行了通报,其中转炉车间双十八楼圆盘浇铸机等多个先锋机台因工作成效突出受到表扬,个别车间机台存在的问题被要求按期整改。

党员先锋机台活动是该厂党委“树立先锋标杆,推进改革增效”“四级先锋”活动的重要内容,也是激励全厂党员立足岗位“亮身份、当先锋、做表率、作贡献”的重要活动载体,该厂除强化日常检查督导、考核外,还将机台创建的基本要求作进一步细化分解,让每一名党员均能够依据标准抓好机台的日常操作维护,确保机台完好率、正常运转率达标。进入6月份,厂安排设备管理部门牵头组织开展了重点设备对标、专项维护培训等活动,提升党员设备管理和维护能力,促进机台维护质量提升。

此外,各车间在机台评比示范中引入群众监督评价机制,受到职工群众认可的优秀机台作为样板,在车间内总结推广,对群众评价不好的机台,依据群众意见拟定专项措施限期整改。通过多项措施的实施,全厂15个先锋机台均成为厂设备运行管理的示范样板,带动了其他设备运行指标的提升。

(曹辰 杜莎)

近日,矿业分公司铜绿山矿向全矿党员干部下达《党员干部操办“升学宴”事宜相关规定告知书》,并同步配送贺信和廉洁书籍。

通知书要求全矿党员干部深入贯彻落实中央

八项规定精神,严格执行事前事后“双报告”制度。严禁邀请和接待亲属以外人员参加“升学宴”“学子宴”;严禁利用子女升学、毕业之名收受亲属以外人员的礼品礼金;严禁委托或授意他人代办各类宴请借机敛财;严禁动用本单位、下属以及有利害关系单位的公务用车参与操办“升学宴”;严禁长时间、分批次、多地点或者采取“化整为零”的方式操办“升学宴”;严禁用公车送子女入学或外出旅游;严禁违反其他廉洁自律规定的行为。提醒广大党员干部带头学习党纪党规和有关廉洁自律的纪律要求,以上率下,用实际行动反“四风”。

(梅晓艳)

8月29日,金格公司在办公楼一楼大厅举办“庆祝中华人民共和国成立70周年,追梦新金格,争创新业绩”书画摄影展,吸引了许多职工驻足观看。

金格公司为庆祝中华人民共和国成立70周年,向广大职工征集了以“中华人民共和国成立70周年成就”和“最美劳动者”为主题的书画、摄影作品。目的是通过征集展览好作品,营造庆祝中华人民共和国成立70周年喜庆氛围,展现祖国和公司发展成就,激励广大职工在公司改革发展关键时期,立足岗位担当作为,为公司贡献力量。

本次展览受到了广大职工积极响应,共收集书法、绘画、摄影作品100多幅,经过选拔,本次有80多幅作品展出。

(黄海波 朱晓琳)